### 许昌市红十字汉风救援队贾发军——

# 定居许昌24年,用公益搭起爱心桥

## 爲 喜迎二十大 / 我这十年・凡 / 汉正 //

#### □ 记者 李灏 张哲源

"我来许昌已经20多年,早已融人本地的文化生活,把许昌当作了'第二故乡',深深地热爱着脚下这片土地。"9月29日,在魏都区五一路街道办事处许继社区,说起许昌,贾发军赞不绝口:"许昌是一座有温度的城市!"

今年43岁的贾发军,老家是河南商丘的。1998年,他来到许昌读大学,2002年毕业后就留在了许昌工作、生活。大学毕业后,贾发军便从事电气工作,现在已是一家电力装备公司的负责人,同时也是许昌市红十字汉风救援队的"元老"。

#### 公益之路,始于特殊的缘分

"大学毕业后,我在许昌做了十来年的销售工作。一路走来,本地的朋友们给予我太多的帮助。"贾发军说,工作和生活都安定下来了,自己就想着尽最大的努力回报许昌。

贾发军的公益之路始于一段特殊的缘分。2017年,一次偶然的机会,贾发军结识了现任许昌市红十字汉风救援队队长高煜。"当时,他们正在进行一次救援行动。我是以临时志愿者的身份参加的那次救援行动,那也是我第一次接触公益救援。"贾发军说,救援结束后,自己就萌生了加入救援队的念头。后来,经过各项考核和多次技能培训,贾发军正式加入了救援队。

"刚加入救援队时,队员只有40多

人,都是各行各业热衷公益的爱心人士。"贾发军说,短短七八年的时间,许昌市红十字汉风救援队的正式队员就扩大到186人,志愿者1000余人。同行者的加入,也愈发坚定了贾发军坚持投身公益的决心。

#### 参与救灾,投身公益事业

加入救援队以来,让贾发军印象最为深刻的是去年"7·20"救援志愿服务,正是这段经历让他深深地感受到许昌是一座有大爱、有温度的城市。2021年7月,河南多地遭遇了特大洪灾。贾发军和许昌市红十字汉风救援队的队员们一起,在一个多月的时间里,先后转战郑州、许昌长葛、新乡等地开展救援行动,转运受灾群众近万人,运送生活物资10000余件。

正是这次灾情,让贾发军对许昌 有了更深的感情。"我们在灾区救援的 时候,老百姓看到我们救援队员,自发 地为我们鼓掌。那种感觉,我一辈子 都忘不了。"贾发军说,"当时,我就告 诉自己,公益救援这条路我一定要坚 定不移地走下去。"

在随后的救援工作中,贾发军多次参与许昌及周边地区的水域救援、山地救援、防疫消杀等任务,获得老百姓的一致好评。

#### 团队壮大,未来更添新动力

看着救援队伍一天天壮大,回想 起近年来的救援工作,贾发军深感不



2021年7月22日, 贾发军(右一)在古桥镇古桥村抗洪一线参与抢险救灾资料图片

易。"最初队里只有一台冲锋舟,还是高煜队长自费购买的。"贾发军说,目前,队里拥有冲锋舟12艘、激流救生衣20套、消杀弥雾机40台、山地救援组索10套、潜水救援设备5套,还配备了水下声呐、破拆器械等现代救援设备。从最初只侧重户外救援、水面救援逐步发展成为一支可以进行综合水域救援、城市搜救、疫情防控等综合救援的社会力量。

"每次得到许昌老百姓认可的时候,我都会感到自己已经深深地融入了这座城市。"贾发军说,在许昌生活的这20多年,自己已经爱上了这座有爱、有温度的城市。"公益不是一场赛

跑,不是比谁跑得快,而是比谁走得远。"贾发军说,自己会一直坚持做公益,和许昌市红十字汉风救援队员们一起走好公益救援志愿服务之路,让更多需要关爱的人得到更多帮助。

#### 相关报道请扫码观看 许昌时刻视频号及抖音号





规范环卫车辆停放方便市民有序出行

#### 车辆入位 文明入心

本报讯(记者 张铮 通讯员赵有强)环卫车辆是保障城市环境卫生的重要设施,每天穿梭在城市的大街小巷,既是城市的流动名片,也是展示城市文明形象的一面镜子。10月12日,记者从市环卫处了解到,该处规范环卫车辆停放,禁止环卫车辆占用非机动车道和人行道。

当日上午,记者在市区建设路看到 环卫工人在日常工作中,自觉把车辆停 放在非机动车停车位上。据了解,在集 中整治中,我市环卫部门要求环卫工人 将环卫车辆停放在指定区域内,规范环 卫车辆停放秩序,坚决杜绝车辆随意停

同时,我市环卫部门加大教育宣传力度,督促环卫工人自觉遵守交通规则,杜绝闯红灯、跨越护栏等交通违法和不文明行为的发生。

下一步,市环卫处将以"精细管理、精心保洁、精致服务"为抓手,扎实推进环卫工作再上新台阶,为我市全国文明典范城市创建工作营造安全、整洁和谐的卫生环境。



### 四季风光各不同

运动赏景两相官

## 中央公园,一张城市新名片

本报讯(记者 张铮 通讯员 鲁亚非) 葱郁的林木绵延数公里,蜿蜒的水系碧波荡漾,4个湖心小岛相映成趣……10月12日,记者走进中央公园,这是一座占地3300亩的大型城市公园,纵跨许昌东城区、建安区、魏都区3个城区,于2017年5月份建成开放,成为居民休闲健身的好去处。

#### 因地制宜,创新协调

当日上午,在许昌城市中央公园陈庄观景平台,80多米宽的水系如同蓝色的飘带向远方延展。水系沿途点缀着虹桥卧波、秋水长天、岸芷汀兰等10个景观节点。

沿着公园绿道信步而行,人目或绿草如茵,或小桥流水。流水盈盈、亭台相连、小径蜿蜒,在许昌城市中轴线上,3300亩的中央公园成为市民休闲娱乐的网红打卡地。

如今,中央公园整体形成"一轴、 三心、多点、一绿道"的总体结构。从 南到北串联起的十几处特色景观节 点,每一处景观节点都与我市的莲城 文化、生态文化一脉相承、相得益彰。

#### 种植各类园林植物 238 种

许昌市中央公园绿化率超过60%, 栽植国槐、银杏、水杉、朴树、香樟等树木10万余株、地被植物50万余株,构成了高中低搭配合理,乔木、灌木、草皮



航拍的中央公园城水相依,风景迷人记者 牛书培 摄

错落有致的复层绿化模式,如同一条 绿色缎带飘落在许昌城市中轴线上。

据了解,秉持绿化、美化、香化和三季有花、四季常绿的基本原则,中央公园整体营造乔、灌、花、草相结合的绿化景观,从南到北形成不同的植物景观,已种植各类园林植物238种。

#### 让市民尽享"空气浴"

"中央公园建成前,这里几乎见不到鸟。如今到处都是树,在这里筑巢的鸟越来越多。"正在中央公园散步的周明说。

许昌市中央公园的水域面积达8 万平方米。浸绿染碧的中央公园,使 空气质量明显提高,让市民尽享"空气浴"。据初步监测,许昌市中央公园区域中,每立方厘米的负氧离子含量最高达1.1万个,是市区一般路段的10倍。

如今,中央公园内建设有12公里的慢行绿道、17座公共卫生间、8处公共停车场、4个智慧书屋、6个公共自行车租赁点等便民服务设施。中央公园还围绕"全民健康"的目标,建设有足球场、篮球场、网球场、乒乓球场以及中老年活动场、儿童游乐场等26处运动场地,满足了全年龄段人群的不同需求。